



Пятница

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

• Отдел экономики информирует

МРОТ вновь увеличился

Согласно законодательству для бюджетных учреждений Кыринского района процентная надбавка за стаж работы в Забайкальском крае составляет 30%, районный коэффициент – 40%. Для индивидуальных предпринимателей – 30% и 20% соответственно.

С 1 января 2020 года федеральный минимальный размер оплаты труда составляет 12130 рублей. Соответственно, на территории Кыринского района МРОТ составит:

для бюджетных учреждений – 20621 рубль (12130*70%, где 12130 рублей - федеральный МРОТ, на который начисляются процентная надбавка за стаж работы в Забайкальском крае 30% и районный коэффициент 40%);

 для индивидуальных предприни-мателей – 18195 рублей (12130*50%, где 12130 рублей – федеральный МРОТ, на который начисляются процентная надбавка за стаж работы в Забайкальском крае 30% и районный коэффициент 20%).

Отдел экономики, развития среднего, малого предпринимательства и потребительского рынка AMP «Кыринский район»

Событие



В Хапчеранге открылся спортзал после капремонта

cmp. 2

• Ответ на жалобу

По телевидению и радио

Ответ на письмо Ю.П. Тимофеева, опубликованное в газете «Ононская правда» № 2 под заголовком «Ни телевидения, ни радио»

Цифровое эфирное телевидение – новый этап развития телевидения во всем мире, который пришел на смену аналоговому телевещанию. Аналоговое телевидение значительно уступает цифровому в качестве «картинки» и звука, и при этом требует большого частотного ресурса.

14 октября 2019 года аналоговое телевещание на территории Забайкальского края было отключено. Часть населенных пунктов Кыринского района расположена в зоне уверенного приема цифрового эфирного телевещания это Кыра, Билютуй, Алтан, Мордой, Любовь, Хапчеран-

К сожалению, в связи со сложной

географией нашего района и расположением большинства населенных пунктов в труднодоступных местностях, не вся территория района попала в зону уверенного приема цифрового эфирного телевещания. В частности, вне зоны находятся села: Верхний Ульхун, Тырин, Михайло-Павловск, Турген, Надежный, Устье, Шумунда, Букукун, Былыра, Тарбальджей, Нижний Стан, Мангут, Ульхун-Партия, Гавань.

Граждане, проживающие в этих населенных пунктах, могут реализовать возможность бесплатного просмотра транслирующихся в настоящее время на территории Забайкальского края двух мультиплексов (20 телевизионных каналов и 3 радиоканалов) только при установке специального спутникового телевизионного оборудования. Подобное оборудование достаточно широко распространено на территории района (комплекты спутникового ТВ от компаний МТС, Триколор, НТВ и др.), но с использованием платного контента (платное спутниковое ТВ).

В рамках перехода на бесплатное цифровое эфирное телевещание появилась возможность использовать данное оборудование бесплатно. В целях выявления потребности жителей сел, не вошедших в зону уверенного приема ЦЭТВ, в установке комплектов спутникового ТВ главами поселений района были организованы подворовые обходы. В результате проведенной работы было выявлено количество нуждающихся в установке комплектов спутникового ТВ по всем населенным пунктам района, не вошедшим в зону уверенного приема

Ни телевидения, ни радио

В октябре 2019 года нам смонтиро-вали спутниковую антенну для приёма

десяток идёт. Приобрести в районе но представляется возможным, так как из

представляется межна да при инет в наличии.

С приближением нового года, чтобы быть в курее событий, происходящих в мире, я приобрёл радиоприёмник УКВ. Радоваться пришлось недолот — 31 де-кабря в 20 часов радио замолчало, сит-наличеч» Я поизть образился в Читу От-ветственный дежурный ответил: «Жди-те!» Я прождал все новогодние канику-лы, но радиоситал так и не появится. Прошу принять меры по доставке в район приставок на ангенны, чтобы можно было приобрести, так как по-страдалия в Машуте не только мы. Про-сим также принять меры для беспера-сойной работы радио в районе. Всё же живем в 21 веке!

21 веке! С.П. ТИМОФЕЕВ, Мангут четочник фото: Интернет

ЦЭТВ. В настоящее время установка спутникового оборудования для всех нуждающихся граждан закончена.

Количество нуждающихся определялось по следующим критериям:

- полное отсутствие какого-либо оборудования, предназначенного для приема спутникового или цифрового ТВ;

- наличие прописки гражданина по адресу места предполагаемой установ-КИ.

Всем нуждающимся в установке предполагалась бесплатная установка одного комплекта спутникового ТВ на одно домовладение (вне зависимости от количества проживающих в домовладении) путем возмещения затрат подрядчикам, выбранным органами государственной власти Забайкальского края. Данные комплекты спутникового оборудования настроены таким образом, что могут принимать только два бесплатных мультиплекса.

Граждане, у которых уже установлены комплекты платного спутникового оборудования, имеют право отказаться от просмотра платного контента и осуществить переход на прием двух бесплатных мультиплексов путем «перепрошивки» оборудования. Однако такая «перепрошивка» потребует дополнительных финансовых затрат, возможность их последующей компенсации в настоящее время определяется органами государственной власти Забайкальского края. При осуществлении такого перехода оборудование сможет принимать трансляцию только 20 телевизионных каналов и трех радиоканалов, остальные платные каналы будут отклю-

Компенсация за ранее установленное оборудование для приема спутникового или цифрового ТВ не предусмот-

Напоминаем, что в состав РТРС-1 (первого мультиплекса) входят: «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», «НТВ», «5 канал», «Россия К», «Россия 24», «Карусель», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр», а также три радиоканала: «Вести ФМ», «Маяк» и «Радио России».

В составе РТРС-2 (второго мультиплекса): «СТС», «ТНТ», «РенТВ», «Пятница», «Спас», «Домашний», «Звезда», «ТВ3», «Мир», «МузТВ».

Доводим до вашего сведения, что на спутниковом оборудовании, как на платном, так и на бесплатном, отсутствуют вставки новостного, программного, рекламного контента регионального телевидения ВГТРК Чита на канале «Россия-1». В будущем планируется трансляция регионального телеканала «Аль-Tec».

Задать вопросы о необходимом приемном оборудовании, способах его настройки и подключения можно по телефону федеральной горячей линии 8-800-220-20-02 (звонок по России бесплатный), телефону 2-14-21 (отдел жилищно-коммунальной политики, дорожного хозяйства, транспорта и связи администрации MP «Кыринский район»).

Также вы можете оставлять свои вопросы по телефону ЕДДС Кыринского района (в круглосуточном режиме) 2-19-02. Ваш вопрос в рабочее время булет передан соответствующему специалисту администрации муниципального района «Кыринский район». Ответ будет предоставлен в течение трех рабочих дней в телефонном режиме.

Хотелось бы через газету обратиться к нашим предпринимателям с просьбой о приобретении для дальнейшей розничной торговли в магазинах района, спутникового оборудования и его комплектующих (пультов, приставок, кабелей, переходников и т.д.).

Что касается передачи радиосигнала УКВ, то, действительно, в конце декабря 2019 года произошел сбой, но, после монтажа и настройки приемо-передающего оборудования, сигнал был запущен.

А. ЩУПАКОВ, начальник отдела жилищно-коммунальной политики, дорожного хозяйства, транспорта и связи администрации MP «Кыринский район»



РОССИЯ



Программа ТУ с 20 по 26 января

cmp. 3

• МЧС предупреждает

Накануне Крещения

В ночь с 18 на 19 января проводится празднование Крещения Господня. В связи с этим напоминаем, что нельзя находиться в холодной воде более двух минут.



ТЕМ, кто впервые решит окунуться в купели, следует начинать купание в проруби с 5-15 секунд. Перед этим лучше всего слелать гимнастическую разминку минут на 10-15, чтобы размять суставы. Перед заходом в прорубь надо разлеться и спегка остыть Начинающим «моржам» нельзя купаться с головой. Нырять могут только люди со стажем.

Для неподготовленного организма холодная вода представляет большую опасность. Можно получить переохлаждение, возможны сердечные приступы, мышечные судороги. Сразу после купания необходимо растереться махровым полотенцем, надеть одежду, обувь и сделать несколько гимнастических упражнений, чтобы нормализовать дыхание, или сразу же бежать в тёплое помещение. Ни в коем случае нельзя пить спиртные напитки до и после омовения. В состоянии опьянения организм расходует больше тепла, поэтому ощущение холода притупляется, что чревато переохлаждением. Также спиртное дает лишнюю нагрузку на сердце и сосуды, которые и без того от холода испытывают стресс.

Центр ГИМС ГУ МЧС России по Забайкальскому краю

• Событие в школьной жизни

От весёлых стартов до олимпийских побед!

26 декабря в Хапчерангинской основной школе состоялось большое событие — открытие спортивного зала после капитального ремонта. Ремонт был сделан благодаря региональному проекту, в рамках которого в образовательных организациях, расположенных в сельской местности, создаются условия для занятий физической культурой и спортом.





ПОСЛЕ капитального ремонта спортзала у наших детей и молодежи появилась возможность с интересом и пользой проводить свой досуг. Четыре месяца мы ждали этого торжественного события, и вот спортивный зал встретил школьников, родителей, педагогов и почётных гостей. Зал полностью преобразился, стал уютным, светлым и теп-

лым. Мы рады, что теперь ребята будут заниматься в красивой обстановке и комфортных условиях. Ведь в школьном спортзале проходят не только уроки физической культуры, но и занятия секций по волейболу, баскетболу, футболу, настольному теннису. Благодаря этому многие ребята успешно выступают на районных соревнованиях.

Директор школы Елена Козьмина отметила, что открытие спортзала стало знаменательным событием в жизни школы, выразила благодарность руководству района, работникам школы, принимавшим активное участие в проведении ремонтных работ.

Учащихся, педагогов и родителей поздравили помощник главы района Юлия Митюкова, директор спортивной школы Александр Егоров, ведущий специалист комитета образования по воспитательной работе Светлана Бурдинская, директор Хапчерангинского психоневрологического Дома-интерната Юрий Поздняков. Гости пожелали ребятам покорять новые рекорды и добиваться спортивных достижений, а в подарок преподнесли спортивный инвентарь.

На церемонии открытия школьники выступили с показательными спортивно-танцевальными номерами. Мелодии советских песен о спорте придали трогательную нотку мероприятию.

Торжественная часть мероприятия завершилась выступлением учащихся с песней «Вместе мы большая сила!»

Н. НОСЫРЕВА, старшая вожатая Хапчерангинской ООШ

• Нашествие дзеренов

Одним — дивиденды, другим — страдания

Уже более десятка лет наблюдается осенне-зимняя миграция дзеренов из Монголии в Кыринский район. В эту зиму отмечают особенно большое количество «мигрантов». И если природоохранникам подобное явление приносит различного вида дивиденды, то местным жителям не до радости.

НИ ДЛЯ КОГО не секрет, как страдают жители приграничных сел от нашествия полорогих – проблемы с сеном, покосами, волками, которые ходят по пятам дзеренов в поисках ослабленных особей. А прививки от ящура скоту? Вероятность заболевания есть. В журнале «Ветеринария сегодня» (второй номер за 2019 год) пишут: «При исследовании проб от указанных животных были обнаружены антитела к вирусу ящура в обследованных стадах. Это может оказаться причиной заноса и возникновения ящура у домашних животных». Исследования проводились на востоке Забайкалья, и – по результатам проведенных исследований - рекомендовалось внедрение системы надзора и межвеломственного взаимолействия

структур, налаживание системы оповещения.

Долготерпеливый у нас народ. В Африке, например, местным жителям, у которых слоны вытаптывают угодья, платят компенсацию.

Жители нашей глубинки живут в суровых условиях: без интернета, без сотовой связи, транспорта до райцентра тоже нет, на работу не устроиться, цены в магазинах выше московских, бензин дорогой и некачественный. Бананы с манго в Тургене и Михайло-Павловске не растут и зимой ночами не плюс двадцать... А тут еще пришла беда откуда не ждали! Нашествие. Хотя и симпатичных животных, но 50 тысяч (по отчетам заповедника) — не многовато ли «гостей»? Да и гости-то сами от бескорми-

цы пришли. Они ведь не знают, что местный народ по Салтыкову-Щедрину «... в награду за свою вечную страду получает кусок мякинного хлеба. Есть что-то мучительно загадочное в этом сопоставлении мякинного хлеба и вечной страды».

На программу по охране дзерена, наверняка, выделены немалые деньги. Может, пора делиться? В любом случае, назревает необходимость поисков каких-то компромиссов. Один грамотный человек сказал: «При такой экономической обстановке, которая уже десятилетиями существует в забайкальской провинции и вообще в российской глубинке, НЕЛЬЗЯ образовывать заповедники вообще. А если ты написал указ и создал заповедник, то обязан создать всю поддерживающую его инфраструктуру, в том числе трудоустроить всех жителей, в чьем районе этот заповедник создан или переселить их в другой регион и дать работу».

Почему я пишу эти строки? Да сами намучились, живя долгое время в Букукуне. Насмотрелись на произвол и мракобесие начальников всех видов. И теперь я не за дзеренов, которые невольно явились точкой столкновения (хотя ничего против них не имею), а за многострадальное население района. «Как хорошо, что в Букукуне нет этих полорогих!» — радостно в шутку подумала я на днях. Какое счастье!

В заключение процитирую строки из

книги Цзян Жуна «Волчий тотем»: «А разве трава не живая? В степи трава это одна большая жизнь, а все остальные - маленькие, даже волки и люди, маленькие жизни опираются на большую, и от этого зависит всё живое. Есть траву – это ещё большее зло, чем питаться мясом. Ты жалеешь антилоп, а траву тебе, значит, не жалко? У дзеренов четыре быстрые ноги, обычно они убегают, а догоняющие их волки от усталости харкают кровью. Дзерены, если их будет мучить жажда, могут убежать к реке и попить воды, а замёрзнут - поскачут на солнечный склон погреться. А трава? Хоть она и есть самая большая жизнь, но самая хрупкая. Её корни малы, а слой почвы тонок. Растёт в земле, каждый может наступить на неё, съесть, обгрызть, вытоптать. Моча одной лошади может сжечь большой участок травы. Если она растёт среди камней или на песке, там даже жалкого цветочка не распустится, не появится ни одного семени. В степи если и надо кого больше всех жалеть, так это траву. Монголы больше всего переживают за траву и степь. Дзерены убивают больше травы, чем сенокосилка, их стада изо всех сил грызут и жуют её, не это ли значит убивать живое? Если убить большую жизнь в степи, все малые жизни тоже погибнут! Дзерены творят бедствия, поэтому более страшны, чем волки. В степи бывает не только снежная стихия, но ещё и жёлтая. Когда приходит жёлтая стихия в виде дзеренов, то это ещё ужаснее».



Татьяна МАВРИНА Фото с сайта Сохондинского заповедника





Программа TV с 20 по 26 января

BOCKPECEHDE 26 января

ПОНЕДЕЛЬНИК 20 января



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.50 «Модный приговор» 10.50 «Жить здорово!» 12.10, 17.00, 0.40, 3.05 «Время покажет» 15.10 «Давай поженимся!» 16.00 «Мужское/Женское» 18.00 Вечерние новости 18.30, 23.30 «На самом деле» 19.40 «Пусть говорят» 21.00 Время 21.30 Т/с «Ученица



РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Чита 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.55 «О самом главном» 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 17.25 «60 минут» 14.45 T/c «Тайны следствия» (12+) «пифе йомкаП» 08.30 21.00 Т/с «Крепостная»

YETBEPF 23 января

5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.50 «Модный приговор» 10.50 «Жить здорово!» 12.10, 17.00, 1.30, 3.05 «Время покажет» 15.10 «Давай поженимся!» 16.00 «Мужское/Женское» 18.00 Вечерние новости 18.30, 0.15 «На самом деле» 19.40 «Пусть говорят» 21.00 Время 21.30 Т/с «Ученица Мессинга» (16+) 23.30 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы-2020 4.05 «Наедине со всеми» (16+)

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 14.25, 17.00, 20.45 Becmu-Чита 9.00 Вести-Агинское на бурятском языке 9.55 «О самом главном» 11.00, 14.00, 20.00 Вести 11.25 Вести-Дальний Восток 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 17.25 «60 минут» 14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+) 18.30 «Прямой э́фир» 21.00 Юбилейный выпуск «Аншлага»- нам 30 лет! (16+)0.45 X/ф «Слабая женщина» (12+)

5.00 «Горячий лед».

Фигурное катание. Чемпионат Европы-2020 6.25 X/ф «Хозяин тайги» 7.55 «Часовой» (12+) 8.30 «Здоровье» (16+) 9.40 «Непутевые заметки» (12+)10.00, 12.00 Новости 10.10 «Жизнь других» 11.10, 12.10 «Видели видео?» 13.50 X/ф «Зигзаг удачи» 15.35 Д/ф «Валентина Талызина. Время не лечит» (12+) 16.45 «Точь-в-точь» (16+) 19.25 «Лучше всех!» 21.00 Время 22.00 «Эксклюзив» (16+) 23.40 X/ф «Про любовь. Только для взрослых» 1.45 «На самом деле» (16+) 2.55 «Про любовь» (16+) 3.40 «Наедине со всеми» (16+)4.20 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ 1

4.10 «Наедине со всеми»

5.00, 9.25 «Утро России»

Мессинга» (16+)



05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Чита 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.55 «О самом главном» 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 17.25 «60 минут» 14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+) 18.30 «Прямой эфир» 21.00 Т/с «Крепостная» 23.00 T/c «Сваты» (12+) 1.05 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

СРЕДА 22 января

23.00 T/c «Сваты» (12+)

Соловьевым (12+)

1.05 Вечер с Владимиром



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.50 «Модный приговор» 10.50 «Жить здорово!» 12.10, 17.00, 0.40, 3.05 «Время покажет» 15.10 «Давай поженимся!» 16.00 «Мужское/Женское» 18.00 Вечерние новости 18.30, 23.30 «На самом деле» 19.40 «Пусть говорят» 21.00 Время 21.30 Т/с «Ученица Мессинга» (16+)

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Чита 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.55 «О самом главном» 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 17.25 «60 минут» 14.45 T/c «Тайны следствия» (12+) 18.30 «Прямой эфир» 21.00 Т/с «Крепостная» 23.00 T/c «Сваты» (12+) 1.05 Вечер с Владимиром

СУББОТА 25 января



6.00 «Доброе утро. Суббота» 9.00 «Умницы и умники» 9.45 «Слово пастыря» 10.00, 12.00 Новости 10.10 Д/ф «Дмитрий Харатьян. «Я ни в чем не знаю меры». К 60-летию актера (12+) 11.10, 12.05 «Видели видео?» 13.50 X/ф «Стряпуха» 15.15 Д/ф «И, улыбаясь, мне ломали крылья». К дню рождения В. Высоцкого (16+)(12+)17.45, 0.35 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы-2020 Путин 18.45 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) 19.45, 21.20 «Сегодня вечером» (16+) 21.00 Время 23.00 X/ф «Красиво жить не запретишь» (16+) 1.30 «На самом деле» (16+) 2.40 «Про любовь» (16+) 3.25 «Наедине со всеми»

21 января

BTOPHNK



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.50 «Модный приговор» 10.50 «Жить здорово!» 12.10, 17.00, 1.40, 3.05 «Время покажет» 15.10 «Даваи поженимся!» 16.00 «Мужское/Женское» 18.00 Вечерние новости 18.30, 0.30 «На самом леле» 19.40 «Пусть говорят» 21.00 Время 21.30 Т/с «Ученица Мессинга» (16+) 23.30 «Право на справедливость» (16+) 4.10 «Наедине со всеми»

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России»

05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35,

3.15 «Наедине со всеми»



11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Чита 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.28 «Агын тала, ажабайдал, хун». Калейдоскоп знаменательных событий за 2019 год (передача на бурятском языке) 9.55 «О самом главном» 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 17.25 «60 минут» 14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+) 18.30 «Прямой эфир» 21.00 Т/с «Крепостная» 23.00 Т/с «Сваты» (12+) 1.05 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

ПЯТНИЦА 24 января

Соловьевым (12+)



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00 Новости 9.50 «Модный приговор» 10.50 «Жить здорово!» 12.10, 17.40, 18.25, 2.15 «Время покажет» 15.10 «Давай поженимся!» 16.00 «Мужское/Женское» 18.00 Вечерние новости 18.50, 0.55 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы-2020 19.45 «Поле чудес» (16+) 21.00 Время 21.30 «Своя колея» (16+) 23.00 X/ф «Шпионы по соседству» (16+) 3.05 «На самом деле» (16+) 4.15 «Про любовь» (16+) 5.00 «Наедине со всеми» (16+)

РОССИЯ 1

края» (12+)

4.10 Д/с «Россия от края до



5.00 «Утро России. Суббота» 8.00 Вести-Чита 8.05 Вести-Чита. Дежурная часть 8.20 Местное время. Суббота 8.35 «По секрету всему свету» 9.30 «Пятеро на одного» 10.20 «Сто к одному» 11.10 «Измайловский парк» 13.40 X/ф «Держи меня за руку» (16+) 18.00 «Привет, Андрей!» 20.00 Вести в субботу 21.00 X/ф «Токсичная любовь» (12+) 0.45 XVIII Торжественная церемония вручения Национальной кинематографической премии «Золотой Орел»

3.25 X/ф «Искушение» (12+)

РОССИЯ



4.45 X/ф «Диван для одинокого мужчины» (12+) 8.00 Местное время. Воскре-8.35 «Когда все дома» 9.30 «Устами младенца» 10.20 «Сто к одному» 11.05 Т/с «Дом фарфора» 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 1.30 X/ф «Любовь и немного перца» (12+)

Уважаемые жишели Кыры и Кыринского района!

Поздравляем вас с Новым 2020 годом и желаем крепкого здоровья! Автобусный маршрут № 515 (Чита-Кыра-Чита) осуществляет пассажирские перевозки от подъезда до подъезда. Цена билета – 900 рублей, детский – 450 рубвходит в стоимость билета. Справки по телефонам: 8-924-379-58-18, 8-914-141-03-93, 8-914-484-08-08, 8-929-484-08-08.



Чита-Мангут-Кыра ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА

Стоимость проезда 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Доставка автозапчастей из Читы. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53.

Выезд из Кыры в 6.00 и в 16.00, из Читы в 6.00 и в 15.00.



(16+)

ремонт Бурение, скважин (углубление, чистка) на воду по Забайкальскому краю. 2250-2300 рублей за метр. Пенсионерам – скидки. Возможна рассрочка. Опыт работы – 15 лет. Тел.: 8-914-804-28-02, 8-924-474-98-04.

OHOHEKOS



• Вести из заповедника

Росомаха в «Горной степи»

4 января, при патрулировании границ заказника «Горная степь» инспектором А. Ильюком, работающим в заказнике на кордоне «Нарын», были обнаружены следы животного, которые здесь ранее никогда не отмечались.

СЛЕДЫ были проложены вслед по свежей волчьей дорожке. Волки, судя по всему, стаей, в пределах десятка, проходили какое-то время назад по тропе инспектора. След животного, схожий со следом росомахи или медведя, был сфотографирован. Позже подтвердилось, что это след росомахи. Это первая встреча типично таежного животного в степном заказнике.

Через несколько дней, 8 января, во время очередного патрулирования на одной из фотоловушек, установленных в районе летнего водопоя, была зафиксирована сама росомаха, что подтвердило ее присутствие здесь ранее.

Росомаха удивительно приспособлена к обитанию в суровых условиях. Она не боится ни холодов, ни других хищников,

долгое время может обходиться без пищи. Это выносливое животное без проблем загоняет свою жертву, зайца или даже кабаргу, но ее излюбленный способ выживания - подбирание косточек после волчьей трапезы. Она также делает «схроны», пряча косточки в укромных местах осенью, а зимой безошибочно их находит. В нашей практике известен случай, когда росомаха несколько километров несла в зубах рог сохатого, держа его за край, а другим концом рога чертила по снегу. По результатам тропления также стало известно, что росомахи встречаются в определенных местах со своими родственниками, где играют, поедают пищу - «общаются» и затем разбегаются по разным местам. Для охотников это «покость» номер один, если она за-



лезет в зимовье, то перевернет все вверх дном, на охотничьем путике соберет всю добычу.

Росомаха, издали напоминающая собаку или даже медвежонка, все-таки куница. Это самый крупный представитель семейства куньих в наших лесах. В последние годы численность росомахи значительно выросла, что подтверждается данными наших зимних учетов в заповеднике. Она стала встречаться повсеместно и, судя по всему, освоила окраины таежных лесорастительных поясов, заходя на границу с лесостепью или даже частично в степь.

Е. МАЛКОВ Источник фото: Интернет

- семейные работы: 1 место - семья Пономаревых (Кыра), семья Цырендондоковых (Мангут), 2 место - семья Максима и Алдара Базаровых (Мангут), семья Эвелины Иванниковой (Мангут), семья Матафоновых (Алтан), 3 место - семья Арины Салтановой (Мангут), семья Хорошиловых (Алтан), семья Аниты Власовой (Мангут);

– групповая работа: 1 место – группа «Цыплятки», 2 место – группа «Солнышко», 3 место – группа «Радуга» (все из МБДОУ «Золотой ключик»).

По теме «В кругу заповедных друзей»:

индивидуальная работа: 1
 место – Саша Еремеева (Кыра),
 Даша Салтанова (Кыра),
 2 место – Руслан Андреев (Мордой),
 3 место – Даша Заяшникова (Алтан):

— семейные работы: 1 место — семья Ойдуповых (Ульхун-Партия), семья Волгиных-Зыряновых (Хапчеранга), семья Бадьяновых (Мангуг), семья Никиты Цурканова (Мангуг), 2 место — семья Татарчуковых (Ульхун-Партия), семья Миланы Кузьминой (Ульхун-Партия), семья Варвары Перфильевой (Мангуг), 3 место — семья Дианы Богомоловой (Мангут), семья Евсевии Ворониной (Мангуг), семья Матвея Валитова (Мангуг);

- групповые работы: 1 место
- группа «Звездочка» (МБДОУ

Все поделки представлены в визит-центре заповедника в рам-ках новогодней выставки. Работы будут экспонироваться до 1 марта 2020 года. Благодарим всех, кто принял участие в новогоднем конкурсе. Особую благодарность выражаем родителям и руководителям Казанцевой Е.А., Поповой М.Д., Бузуновой С.С., Мокрушиной Е.И., Лесных Л.В., Налабординой Н.Н. и другим, помогавшим детям в их творче-

Участники конкурса смогут забрать свои конкурсные работы в отделе экологического просвещения Сохондинского заповедника с 1 по 31 марта 2020 года.

Отдел ЭП

• ГИБДД информирует

В ночь на 3 января на 9 километре автодороги Кыра-Мангут водитель автомашины «Toyota-Harrier» не справился с управлением и совершил опрокидывание.

В ДТП – несовершеннолетние

В РЕЗУЛЬТАТЕ ДТП телесные повреждения получили два пассажира 1996 и 1973 годов рождения, еще двум несовершеннолетним пассажирам 2003 и 2004 годов рождения оказана разовая медицинская помощь.

Причиной ДТП явилось нарушение водителем п. 10.1 ПДД: водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения,



учитывая при этом интенсивность движения, дорожные и метеорологические условия, в частности, видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства. При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства. К тому же водитель управлял транспортным средством в состоянии алкогольного опья-

ОГИБДД МО МВД России «Акшинский» Источник фото: Интернет

Поздравляем!

Дорогих родителей Анатолия Михайловича и Анну Дмитриевну ЧУВАШОВЫХ – с 60-летием совместной жизни!

Вы были когда-то жених и невеста, И вот шестьдесят уже прожито вместе. С юбилеем свадьбы мы вас поздравляем, Здоровья и радости в жизни желаем!

селаем! Дети, внуки, правнуки •



На АЗС № 16 ПАО «Нефтемаркет» в с. Кыра ТРЕБУ-ЮТСЯ операторы (девушки), работа посменная. Тел. 8-914-524-85-55.

Таёжные снеговички

К Международному дню Снеговика в Сохондинском заповеднике подвели итоги конкурса детского творчества «Таёжный снеговичок в кругу заповедных друзей».



ЗНАЛИ ли вы, что 18 января во всем мире отмечают день Снеговика? Именно в этот день чествуют сказочного персонажа, который по праву может считаться настоящим символом зимних месяцев. Ведь Дед Мороз и Снегурочка приходят к людям только в новогодние праздники, а чудесного снежного человечка с морковкой вместо носа и метлой в руках можно наблюдать до конца зимы.

В нашем районе в последние годы зимой ощущается дефицит снега, но даже его отсутствие не отбило желание малышей и их родителей сделать в предновогодние праздники знакомую всем сказочную фигурку. Тем более процесс создания снежного героя проходил в рамках конкурса детского творчества «Таёжный снеговичок в кругу заповедных друзей», объявленного отделом экологического просвещения Сохонлинского заповелника Таким образом, благодаря творческому процессу, на свет одновременно появились Снеговики из другого, «неснежного», материала, а вместе с ним и его друзья – лесные обитатели.

Участниками новогоднего конкурса стали воспитанники, их родители, а также педагоги образовательных дошкольных учреждений Кыринского района.

Работы принимались по двум номинациям: «Заповедная семейка» (новогодняя семья снеговиков на природе) и «В кругу заповедных друзей» (новогодний снеговик рядом с таежными обитателями).

Всего на суд жюри было представлено 88 творческих работ, которые направили детские сады района, а также районный Дом детского творчества. Особенно интересными были поделки в технике вязания, бисероплетения, вышивки, аппликации, бумагопластики, резьбы по дереву. Необычными и запоминающимися были Снеговички из джутового шпагата, соленого теста и ватных дисков. Дети и родители проявили творчество, фантазию и мастерство в полной мере, ведь лепить одного из главных героев новогодних праздников - одно удовольствие!

Жюри в составе педагогов детской школы искусств Натальи Некрасовой и Натальи Казанцевой, а также библиотекаря детской районной библиотеки Галины Шунковой определило победителей.

По теме «Заповедная семейка»:

индивидуальная работа: 1
 место – Денис Лесных (Мордой),
 место – Виктория Налабордина (Мордой),
 место – Соня Пушникова (Мангут);

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». И.о. главного редактора АЛАДИНА Т.Н.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс - 54743.

🥹 Улыбнитесь!

Чтобы не ударить молотком по пальцам, необходимо держать его двумя руками.

Атеизм - до первой тряски в полёте.

Самое умное в мире растение – это хрен. Он всё знает.

Сколько о себе ни рассказы-

вай, все равно за спиной рас-

скажут интереснее.

Ни стыда, ни совести... Ничего лишнего...

спросить, где он отдыхает.

Чтобы узнать, сколько чело-

век зарабатывает, не надо спра-

шивать, где он работает. Надо

Желание, на которое не хватает денег, называется мечтой.

Предсказывать погоду синоптикам сильно помогает слово «местами».

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1006 экз. Подписано в печать 16.01.2020 г.